## 读者来信



欧阳钟灿, 1997年当选为 中科院院士, 曾任中科院 理论物理研究所所长,现 任所战略发展委员会主任。

《数学文化》主编, 您好!

谢谢寄来你们主编的《数学文化》杂志!编得非常好,我一气把它们都看 过,真的是大有裨益。上个月,我被邀请到"第七届吴大猷科普著作奖大陆著 作复评委员会"参加大陆送荐的10本获选书的评审,我把您寄来的《数学文化》 2013/第4卷第2期刊登的"卢昌海《黎曼猜想漫谈》书评"向评委们力荐,该 书终于高票获选。

以上,请批评,并顺颂 编安!

> 欧阳钟灿 2014年5月31日



陈堃銶,1957年毕业于 北京大学数学力学系,承 担了汉字激光照排系统 大型软件的设计及实现工 作。她是已故著名科学家 王选院士的夫人。

《数学文化》主编:

两册《数学文化》均已收到,谢谢!

阅读其中的纪念闵嗣鹤先生一文,十分感动。在文革中,我和闵先生分在 一组,为他渊博的学识、超强的智慧所折服。当时知道先生患高血压,但军代 表仍要求他与我们这些年轻人一起操练(当时每天都有正步走等操练,有时还 要跑步到操场),他常说胸口痛,但丝毫得不到照顾,终因病重不治,去世时身 边无一人,所以连去世的准确时间都不知道。我们大家都感到痛心和惋惜,但 在当时高压下非常无奈。

前些年见到陈景润的夫人由昆,她谈到闵先生对陈景润的帮助,十分感激。 我尽管与先生不同专业,但对他的学识、人品十分敬佩。现在闵先生的事业后 继有人,潘承彪、张益唐等的成果将告慰先生在天之灵!

再次感谢! 祝夏安!

陈堃銶

2014年7月10日



2014年7月,《黎曼猜想 漫谈》获第七届吴大猷科 学普及著作奖的原创类作 品金奖。此书成书前曾在 本刊连载。

《数学文化》主编:

很荣幸得知拙作《黎曼猜想漫谈》获奖。我曾应此书编辑要求发去一份发 言时间约 1-2 分钟的极简短的获奖感言(不过从新闻上看,代领奖人似乎自行添 加了一些发言内容),全文如下:

《黎曼猜想漫谈》一书能获得以前辈物理学家吴大猷先生名字命名的科普奖, 我感到非常荣幸,也非常高兴。借此机会,我要向为本书撰写序言的王元先生, 在撰写过程中为本书提供连载空间的《数学文化》杂志,为本书的出版付出心 力的邹开颜女士及同事,以及喜爱本书的所有读者表示最由衷的感谢。最后, 请允许我将这份荣誉献给我的家人。

卢昌海

2014年7月6日